Bai 1. Goc luwgng giac

Thoi gian lam bai: 40 phiit (Khéng ké thoi gian giao dé)

Ho tén thi Sinh: ...ecicviiinneicnneicnneicnsnicssnissssnssssansssssnessnes
S0 DA AANN: cecveverreereeeereeresersnesssssssessessessessessessessessssasses
Céu 1. D6i s6 do cta cac goc sang radian. Khi do:
R 15) 1 ETY
30 =7 = == 132 =17
*a) 6 rad wpy | T 12004 *¢) 15 rad d)
Loi giai
a) Ding | b) Pung | ¢) Pung | d) Sai
300 ]
30 :—Tf'ﬂﬂr :lf'ﬂﬁ‘r
a) 180 0
15
&) 3
‘ I—”‘ =T rad :Lma’
3
132 ZI?’H'T.' d —Lmd
¢) 180 5
-495;
c495 =T g = 1T
d) 180
Céu 2. D6i s6 do cua cac goc sang d6. Khi do:
27 rad =135 - T rad =-0,5 BI'de =27
*a) 4 ; *p) 300 ;o Z ;
- 4rad =-229,18
Loi giai
a) bing | b) Pung | ¢) Sai | d) Dung
B—Tfm?' = 3—T @ =135
a) 4 T
T :‘L@ —-0.5
b) 300 o0 7
?"T’Tamf = ¥ 1891 ~2790
C) s | - a0
. (7
- 4rad :‘ 4 180 :‘ (I 30018
d) | Jq ) T

Cau 3. Biéu dién goc lugng giac trén duong tron luong giac. Khi dé:
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a) Piém bicu di

2

a

OM =125 (Hinh 1).
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N
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-1 [o 1 z
m ' v
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Hinh 2
L + e
IEJ_T:IST T_T 397 7 o 197 q
¢) Taco: 3 3 3 . Vi vy diém biéu dién cua goc luong gidc 3 1a diém P thudc goc
‘ Yop =2
phan tu thit / cta dudng tron luong gidc va thoa man 3 (Hinh 3).
Yy
1
II P 1
3 A
-1 o) 1 z
o1 IV
-1
Hinh 3
137 -127- 1 T, 137
- prmt == —= ‘__,'lr -
d)Taco: O 0 0 . Vi vy diém biéu dién ctia goc lugng gidc O 1a diém 9 thuse goc
‘ Hop =2
phan tu thtr IV cuia duong tron luong giac va thod man 6 (Hinh 4).
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11 v

Hinh 4
Cau 4. Biéu dién goc lugng giac trén duong tron luong giac. Khi dé:
a) 30 +£300.FEL 1 digm M thudc goc phan tu thir I/
xp)y - 00 +KIS0 K€L 1 cac didm MM thuge goc phan tu thi 17 va TV

-Linrkez ‘
¢ 4 1a M thudc goc phin tu thi 117
!'T I'T
- —+k— kel i ;
*d) O 2 la bén diém M-V 50 thudc goc phan tu thir LI 1L, 1v
Loi giai
a) Sai | b) Ping | ¢) Sai | d) Diang

a) Xét goc lugng gidc k360 ,dt % 13 56 chin hay s6 1 thi goc ndy cling c6 diém biéu dién 1a diém 4 (diém gbc
trén duong tron lugong giac).

y4
1
1 I
M
36° A
-1 [o) 1 =z
11 v
-1

Vi vay, goc luong gidge 36 +A360 ¢4 diém bidu dién 1a diém M thudc goc phan tu thir 7 cia duong tron

luong gidc va Hom =36 .

b) Xét goc lugng giac k180 Néu * chin thi gdc ndy co diém biéu dién 1a AL;0) ,néu X 1¢ thi goc nay c6 diém
bidu dién 1 diém B¢ 10),
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Vi vy, ~00 +k180 ¢ cac diém bidu didn 13 ™1 va M2 nhu hinh v& bén.

yi
I M
B
~1
I My TV
~1
i , , - A 10 - £ + kzﬂ' ) )
¢) Ta biét goc luong gidc K27 1udn co diém biéu didn 1a 1L0) vivay goc luong gise 4 c6 diém biéu
) ‘ Yom =2
dién1a M thudc goc phan tu thir IV va thoa man 4
vl
1
1 1
A
-1 o _z 1 =
1
m A! I\__-
~1
3 k=0 e s (L0
d) Xét goc luong gide 2. Khi ¥ =0 thi 2 géc nay c6 didm biéu didn 1a didm 40 Kni k=1 i
g JT a
- A , - . C(0;]) k—=n , . ,
2 2 g4cnay c6 diém biéu didn la diém YWY Khi £ =2thi 2 gdcnay c6 diém biéu dién la diém
T 37
B(-10) pi k=3 thi 2 2, goc ndy cb diém bidu didn 1a didm PO~ D Néu K =456 i 1o thdy
rang cac diém biéu dién c6 duoc van 1a su lip lai cla 4,B.C.D
, \ ~ - £+k E , , VI.N.P
Vivay diém bidudidncia © 2 1abdn diém V7" -9 trén duong tron luong giac (xem hinh vé trén).
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Céu 5. Céac goc c6 cung diém biéu dién trén duong tron luong giac:
6lr 197 6lr 237

+q) 1127 .-313 by 1127 .- 674, %) 55 a 5 4

Loi giai
a) Ping | b) Sai | c¢) Pang | d) Sai

1127 =47 +3.300 ;- 313 =47 - 300 ;- 0674 =40 - 2.300
1127 .- 313

a) Ta co:

Vi vay cac goc lugng giac c6 cung mot diém biéu dién va diém nay trung véi diém bicu dién cta

goc 47 trén duong tron lugng giac.

olr 7 231
— =—+6.21:- =—-327

T
b)Taco: 5 3 4 4 75
olr 19

5 5

197 _

- E.EfT

fT
3

T

Vi vay céc goc luong giac c6 cung mot diém bi€u dién va diém nay trung voi diém biéu dién cta

T
goc d trén duong tron luong giac.
Cau 6. Cac goc c6 cung diém biéu dién trén dudng tron lugng giac:

- 4lr 157
*a) 756 ,-324 *b) -324 ,36 c) 36 ,216 : *d) 7 i 7
Loi giai
a) bing | b) Pung | ¢) Sai | d) Pung
756 =306 +2 360 ;:-324 756 ,-324 .36

a) Ta co: =36 - 360 Viy ba goc lugng gidc gdm
di€ém bicu dién trén dudng tron luong giac.
4t 4m-m & - 157 _x+l4r _ 7

c6 cung mot

+ 27

s

b)Taco: 7 7 7 7 7 7
417 157

Vay hai goc lugng giacla 7 T ¢6 cung mot diém biéu dién, diém d6 trang véi diém biéu dién cua goc
T

7 trén duong tron luong giac.
Cau 7. Trong hinh v€ bén, ta xem hinh anh duong tron trén mét banh 14i tau thuy twong trng véi mot dudng tron
lugng giac.

Trang 6/10



(04, 0B)

*a) Cong thic tong quat biéu dién goc luong giac theo don vi radian:

(04, OB) :%H;Em[ﬁ:e Z);

A,C,E.G

b) Cong thirc tong quét chi ra goc luong giac tuong img voi bon diém biéu dién 1a theo don vi

lkez
radianla 3

*¢) Cong thire tong quat chi ra goc lwong gidc trong tmg v6i hai diém biéu dién 1a AE theo don vi do la:
K180 (k€ Z)

d) Cong thire tong quat biéu dién goc luong giac (04,0C) +(0C,0H) theo don vi radian:
Zsk21(ke)
4
Loi giai
a) Ping | b) Sai | c¢) Pang | d) Sai

(04,0B) =L+ k21(ke Z)
a) Ta co: 4 ;

57 rad,..

o 3."

g A.CE,G 3 R 1:X Orad, lfﬂtf-.m’ﬂtf-. —de-, 2arad

b) Ta thay “* 7> lan lugt biéu dién cho cac goc luong giac 2 2 ’
T

T4t ca cac goc nay theo thir tw chénh 1éch nhau 2 rad. Vi vy cong thirc duy nhét biéu dién cho cac goc luong

. klkeD
giac ay la .
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¢) Ta thay hai diém AE 13, luot biéu din cho cac goc lugng giac 0,180,300 .330 * T4 ¢4 cac g0c nay

theo thtt tuw chénh léch nhau 180 | Vi vay cong thic duy nhit biéu dién cho cac goc luong gidc Ay 1a
k180 (k€ Z)
d) Theo hé thic Sa-lo, ta co:

(04, 0B) + (0B,0C) =(0A,0C) :%+ k2r(ke Z)

(04,0C)+(0C,0H) =(04,0H) =- %mz;u—e Z)
Ciu 8. D6i s6 do cac goc sang don vi radian:

oLt
90 =—md 75 :5—T;mf 750 :—Tma’

: *b) 12 *¢) f ) *d)
‘ —‘ - —mﬂ'

Loi giai

a) Pung | b) bling | ¢) Ping | d) DPung

Q 5
a0 Zﬂum' —lu‘m’ 75 Zumd ——Tfm:r’
Ta co: 180 2 180 12
q cl I
750 :?”Dde ——mﬂ' ‘ —‘ -| —— Hm‘r =- —rad
Ta c6: 180 T 180) 30

Cau 9. Biéu dién cac goc luzqng glac ¢6 s6 do sau ddy trén duong tron lugng giac. Khi do:
*a) Diém biéu dién cua goc lugng giac co sb do 218 1a diém M thudc goc phan tu thi I11 cua dudng tron
luong giac thoa man Hom =218
b) Piém biéu din cua goc lugng giac co sb do ~ 405 1a diém N thudc goc phan tu th IV cia duong tron
luong giac thoa man Hon =-45
257
*¢) Diém biéu dién cia goc luong gidc cosddo 4 1a diém P thudc goc phan tu thi I cia dudng tron

Hop =2
lugng giac thoa man 4

157
d) Diém biéu dién cua goc lugng gidc cosd do 2 1a diém O(0;- 1) thudc duong tron lugng giac thod man
Hoo=-~
2
Loi giai
a) Ping | b) Sai | c¢) Pang | d) Sai

a) Diém biéu dién cua goc lugng giac c6 s6 do 218 1adiém M thudc goc phan tu thir ITT ciia dudng tron luong
gidc thod man OM =218 (Hinh 1),
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\Y
1
218°
£ Az
-1 0 1
M
-1

Hinh 1
b) Tacod: ~ 405 =-45 - 300  piém bidu dién cua goc luong giac c¢6 s6 do - 405 13 diém N thudc goc phan

tu thu IV cua duong tron luong giac thod man Hon =45 (Hinh 2).
\Y

.
\.

Hinh 2
257 m+4r o« 257
= =-— +' tl.'-l.r . N ~ , 0
¢)Taco: 4 4 4 . biém biéu dién cua goc luong gidc co sd do 4 1a diém P thude goc
‘ Hop =2
phan tu thu I cia duong tron lugng giac thod man 4 (Hinh 3).
77
1

L
4
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81
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Hinh 3

157 _lor-m1 o1 157
= = 481 . s c . A . 0:- 1
d)Taco: 2 2 2 . Diém biéu dién cua goc luong giac cosdbdo 2 ladiém 0(0:-1) thude
Yoo =~
duong tron lugng giac thod man 2 (Hinh 4).
Y
1
0] Az

Hinh 4
Cau 10. Dbi sb do cac goc sau day sang radian. Vay:

3 2 o (1) 1
108 =2~ 120 =27 2230 =2 ‘ ] =—
*a) 3 rad *b) 3 rad *¢) 8 rad d) " o1 10 1ad
Loi giai

a) Pung | b) Pung | ¢) Pung | d) Sai

108" _108" -t _3r
a) Tacod 180 5 rad
¥ . 2
120 _IHIZI T _27
b) Ta ¢ 180 3 rad
27930 _22“30 T _T
c) Taco 180 8 rad
1
‘ 1| _er” 1
d) 0T 180 1080 rad.

Tai liéu duogc chia sé bo1 Website VnTeach.Com
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